

2018 管理类和经济类联考逻辑复习冲刺指南

2017 年 12 月 23 日大考在即，提前祝福文都学子和 2018 级的准研究生同学们，实现人生理想，考出水平、考出实力。

在很短的备考时间、考研冲刺前的阶段，希望大家做好如下工作。在心态上，把考研看作平时训练，正视考研、平静心态。在日常准备上，坚持训练、注意掌握好时间节奏，调控好数学、逻辑和写作三个板块的节奏。在复习重点上，这几天逻辑专项训练也很重要，同学们会发现逻辑题会集中错误在某些领域或专题，可以回头看看题目，回顾下相关知识板块。

具体来讲，有以下几点要注意：

一是，保持情绪稳定，坚信自己最好。

这一阶段的紧张情绪十分正常。每逢大事，每个人的情绪都会异常敏感、谨慎。备考期间，偶尔的失眠、焦躁，切莫过于担心而形成紧张性的“心理暗示”，同时也要注意坚持“慎独”之道，每个人的选择之路在大四这一年总是会呈现出多姿多彩，如果其他同学的道路选择影响到自己对考研的坚持，就一定要多加注意了。

一般建议大家不要接受不必要的外界刺激，如不要把备考之后能解决的问题，诸如未来职业选择、毕业后生活道路选择、男女朋友感情决断等，提前到备考期间解决。同时，注意和家长、朋友、同学的交流方式，一旦他们提及自己不愿意触及的问题，注意学会暂时性“封闭”情绪。尽量选择一种轻运动项目，如慢跑、游泳等，排遣不良情绪、锻炼身体，积极备考。逻辑考试时间非常紧张，考试阅读量大，干扰项往往难以排除，这就意味着大家在临场考试中保持清醒冷静，在平常复习备考中锻炼答题技巧。

二是，回归基础知识，坚持基础主线。

仔细分析最近几年的逻辑试卷，会发现包括 2018 年在内的、最近几年公布的新大纲与前几年没有大的变化。逻辑科目由于和大学教育脱节，所以难题、怪题出现的比率很小，大家只要按照大纲的要求，对逻辑相关考试内容的基本框架掌握，“万变不离其宗”，足以可以应付逻辑考试了。

考生在复习备考的过程中，一方面要具体分析考试的大纲，另一方面也要充满自信，大纲指定的考试内容，无非落实到如上所述的各种逻辑思维能力上，平时加强训练、做到问心无愧，也就可以考出水平了。不少考上的往届同学反映，最后几天的复习至关重要，一是有的同学经过几轮复习后，已经疲惫了，这个时候如果快马加鞭，就会产生“后来者居上”的效果；二是这个时期会产生之前积累的训练成果“结晶效应”，会在某个时刻产生“豁然开朗”的启发，这些都有利于应试。

三是，注意查缺补漏，有效重点突破

在这一个阶段，除了真题和模拟的模考外，我想大部分同学复习的难点都已经有所转移，比如之前一直认为“形式化推理”较难的同学，现在反而认为“论证”的部分题目难度较大。

如果论证类的题目错误率较高，那么就要注意了，看是否因为自己的做题思路和出题者的思路有偏差；或是没有正确找出题干中的前提和结论。对于这类题目，建议多做分析，平常注意练习对前提和结论的查找。建议大家这几天有空的时候，把《逻辑复习指南》、《逻辑历年真题全解析》、《逻辑精讲精练 500 题》再翻看翻看，会起到意想不到的效果。

人生之路，贵在坚持，坚持走自己的道路，无畏无惧，才能最终超越自我！

祝大家备考开心，2018 考研顺利！